[I1c]: Nature del'objet en linguistique

NATURE DE L'OBJETe EN NATURE DE L'OBJET EN

LINGUISTIQUE- LINGUISTIQUE
La linguistique  <at-ehevdevt

elles <rencontre-t-

ellepeyrun] comme>objete
premierv,vet immediat,unpewr objet
donné <et—imméediat—des;[1un en-

semble des>[m] eompesé-de> choses
qui tombent sous les sens, comme
c'est le cas pour la physique,s<la chi-
mie,> la botanique, ['astronomie

efc.?»
En aucune fagon et a aucun moe-

ment: elle est placée a I'extrémee
opposite des sciences qui  peuvent
partire detla donnée des senspeur
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Hic/lle: Pli de 2 feuilles ft-2 en 8 pages ft-1, t-ro/vo, avec sur p. 1-4 (p-bn c-bl ), [llc]
«Nature de I'objet en linguistique et sur p. 8-5 (p-bn c-rg), «a rebours», [lle] «Les quatres
points de vue»]; p. 3-4 divisées par un trait horizontal donnant texte de premiéere version en-
haut, version définitif en-bas.



£a Une succession de sons-eemme

VOCaUXe par exemple mer (m+etr)

este <[m] ptére> une entité
tombapt’entrant gs |e domaines de
L'acoustique, ou detla physiologie;e
elle n'estv <va aucun titre, dans cet
éat,> Pas une entité linguistique
<i] >; pie-médiate-ni-immédiate.
Une langue existe s a mtetre
Sattache une idée.
<[m-1] Cette-constatation—€St-trop-ba
nalepour-attirer-tattention—EHe>,
S o cianifi i pive
adFaplusfamais-meyen—hidans les
I  dérati o]
gage—ni—dans—tes <[cj:] plus—+Ak>
dernters-détafts|pluse <basses-[1 [m]
o sales d :
de-sedébare/[2'] [réglesplustatimes
R il ‘eligées [

2]



<[b L 1] ni dSles plusjustes €t les +
hautes considérationss philosophiques
surtle langage, ni danss la plus
maladroite et la plus infimes des
regles empiriques <e'unRe—grammaire
des [O] dun maitre d'école> de
supprimers  <ta—valeur—directe—ou
indirectee—de—tidée [0] l'idée>,
comme  l'une  des données
<fendarmentates [L1] indispensables™
du fait lineguistique.s >

<[b 1 1] Dés lors le fait linguisti-
ques est—dedble, ou le fait premiere
propose a l'attention du linguiste,» est
un fait essentiellement double;e <[m]
pure~t et( dieett smple~> dénué
d'existence s I'on tentes de lui enlever
sadudité.e >

<[b | 1] Cest ici quintervient
L'ERREUR FONDAMENTALE con-
sistant & croire que c'est cela qui est
ladualités du langage.s > /[3N]
——([division 2-30/ 2-30]——
[3M <[b 1 - 1] <[m] Be> Cette De+la
constatation de ce fait panale, il suite
10 quil n'y aura plus jamais moyens,
contre~ a l'illusion de nombreuxe
linguistes, de séparer et—gue-ce-soite
le signe et I'idée, ni dans les plus
justess et lesplus|] >

10 que, primordialement, te—fait—de
langage <est-deuble [[1]> €6RRE plegt

/13N

—[division 2-30/ 2-30]——



<[b 1 « 1] et S onle rgduit & sa pluse
simple expression, le fait detlangages
ne peut jamais étre simple: puisgu'ile
comprend au minimum un signee et
une signification [] > [2]
——[division 2-30 / 2-300——[2b]
De cette constatation parfaint
<evment [?]> tt afait® pgnaleil suit:e
10 Quil n'y a point d'entité lin-

guisstique dennée—parte-senrs-méme
quie puisse-étre-donnée soit données
immés/diatent [3P] par le sens
aucune n<el] >existants hors de
L'idée qui Peut gy attacher.e

20 qu'il n'y apoint d'entité linguisti-
ques <[m] parmi( celles( qui( nous
sont> donnée<s> qui soit simple,
puisqu'étants réduite méme a sa plus
simple expressione €lle oblige
dettenir compte a la fois d'une signe
et d'une signification, et que s+ o/
[4] Iui contester sa CEtte dualité OU
l'oublier revient directement a ta
soppriaer luie Oter son existence
linguistique, en la rejetant par
exemple dS le domaine des faits
physiques.

30 Lo duatitéde-cl it

g lunité del

30 que si l'unité de chaques fait de

langage résulte dé§ja <d'] e upe [] S

dualité] [m] eomplexité> 0 <[m] d'1

—[division 2-30/ 2-30]——[ 2]



des commun, dans l'essence, entre
unesigne et cetqu'il signifie e
40 que la-elassification-desfaits-de

<g[+b. + >langage-<serg[+b ill.]>-est
uR—demaine L'entreprise de classer
les faits d'unes langue se trouvetdonc

devant ce prosbleme: de classer des
accouplementse_d'objets hétérogenes,
(signes-idées), nullesment de—elasser
des-ebjets, commes on est eons porté
a le supposer, de classers <celldes
o>bjets smples et homogenes,V <V
[m] ce qui( serait( le cas( si on( avait
(&classer>, dS signes» ou idées. Il y a
deux grammaires, dont L'une est
partie detl'idée, et l'autre du signe;
elles sont fausses toutes deux.[ 1]

<ou incomple[]>ee



